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1. Změna sazby DPH od 1.1.2024 

Ze tří sazeb DPH platných v roce 2023 (jedna základní – 21 % a dvě snížené – 15 % a 10 %) se 
v roce 2024 stávají dvě. Základní zůstává ve výši 21 % a snížená je ve výši 12 %. V našich 
programech jsou používány sazby platné podle pracovního období nastaveného na hlavní 
obrazovce.  

V podvojném účetnictví se aktuálně platné sazby daně použijí v několika situacích. 

• V účetním deníku v činnostech „Přidej DPH“ a „Odděl DPH“, kdy program nabízí 
částku daně odpovídající základu a daňové informaci. 

• V tisku soupisů DPH, kdy program kontroluje, jestli částka daně odpovídá základu a 
DI. Jedná se ale jen o upozornění. Mohou nastat situace, kdy částka daně v dokladu 
odpovídá staré sazbě a je to správně. Například u dobropisu vystaveného k faktuře 
z jiného období. 

 Pokud účtujete doklady do sazby daně jiné, než platí v nastaveném pracovním období, 
věnujte jim zvýšenou pozornost. 

2. Formulář DPH vzor č. 24 

Přiznání k dani z přidané hodnoty se od zdaňovacího období leden 2024 podává na novém 
vzoru formuláře č. 24. Tento vzor formuláře byl doplněn do Podvojného účetnictví. 
 

3. Úprava DI souvisejících s osvobozením knih od DPH 

V souvislosti s osvobozením dodání knih a služeb obdobných dodání knih od daně z přidané 
hodnoty platným od 1.1. 2024 byly zavedeny nové daňové informace DI 119 (prodej) a DI 9 
(nákup). 

DI 119 - Uskutečněná plnění osvobozená od daně s nárokem na odpočet. Dodání knih 
osvobozené dle § 71i zákona o DPH, uvádí se na řádku 26 přiznání. 

DI 9 - Přijaté plnění osvobozené od daně. Nákup, nevykazuje se v přiznání DPH. 
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4. Nastavení pracovního období 

Víme, že pro pohodu uživatelů jsou i drobnosti důležité, proto jsme pro Vás připravili 
zrychlené přepínání pracovního období na pravé tlačítko myši. 

Pokud máte nastavený aktuální měsíc, tak se pracovní období pravým tlačítkem myši přepne 
na předchozí měsíc. Pokud máte nastavené jakékoli jiné pracovní období, přepnete ho 
jedním kliknutím pravého tlačítka myši na aktuální měsíc.  

 

Další pomůckou pro rychlé přepínání pracovního období jsou nová tři tlačítka ve spodní části 
formuláře přepínání pracovního období – přejít na poslední měsíc předchozího roku, 
předchozí měsíc, aktuální měsíc. Po kliknutí na jedno z těchto tlačítek se rovnou přejde na 
zvolené pracovní období. 
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5. Záložka Foto + dokumenty – PDF 

Nově je u PDF souborů v záložce Foto + dokumenty zobrazen náhled první stránky souboru 
(dříve byla zobrazena pouze ikona PDF).  

 

 

 

 

 

 

 

6. Tisk Přehled o změnách vlastního kapitálu 

Nový tisk Přehled o změnách vlastního kapitálu, který může tvořit přílohu účetní závěrky. 
Tento tisk nahrazuje jednodušší tisky, které bylo v minulosti možné tisknout v rámci tisků 
rozvahy, umožňuje tisknout přehled ke konkrétnímu datu nebo zpracovat soubory pro 
srovnání za více let dozadu.  

Tisk -> Přehled o změnách vlastního kapitálu 
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V základním nastavení se tiskne aktuální rok (pracovní období nastavené na hlavní 
obrazovce) a porovnání předchozí rok. 

 

 - ve výkazu se budou tisknout i nulové řádky 

 - jednotlivé řádky výkazu se rozepíší do účtů 

- tisk přehledu o změnách vlastního kapitálu v tisících Kč, jinak je v 
Kč, částky budou zaokrouhleny na tisíce Kč 

Zpracovat za více let: do náhledu nebo excelu  lze získat k porovnání i data za více let 
nazpět. Vyplňte počet let (tisknou se sloupce 0 aktuální rok, 1 loni, 2 rok před tím…).  

Na papír či do PDF se tiskne aktuální rok a předchozí rok jako obvykle. 

Předmět podnikání, Právní forma, Výkaz ověřil a Sestaveno dne – data se tisknou do spodní 
části výkazu 
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7. Tisk Konfirmace pohledávek/závazků ke dni 

Tisk sloužící jako podklad k odsouhlasení pohledávek/závazků ve smyslu zákona č. 563/1991 
Sb., o účetnictví, §29 a násl. = inventarizaci pohledávek a závazků v souvislosti s ověřováním 
skutečností zobrazených v účetní závěrce. 

Na hlavní obrazovce je nutné mít nastavené správné pracovní období (rok, pro který chceme 
výkaz tisknout). 

Tisk -> Konfirmace pohledávek/závazků ke dni 

 

Pole ve formuláři: 

Organizace – F1 na výběr z Adres 

Účet – F1 na výběr z účetní osnovy 

Měna – F1 na výběr z číselníku měny 

Ke dni – vyplňte datum, ke kterému se mají závazky/pohledávky odsouhlasit (obvykle datum 
účetní závěrky). Aby měl tisk smysl, musí být v roce, který jaký nastaven jako pracovní období 
na hlavní obrazovce. 

Celková částka – vypočte se zůstatek na účtu v zadané měně, lze ji ručně změnit. U 
saldokontních účtů je vypočtena pro zadanou organizaci. Nesaldokontní účty nejsou podle 
organizací členěny. 

Den tisku – datum, které se vytiskne jako „den tisku“, přednastaveno aktuální datum, F1 
nabídne kalendář. 
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Tabulka Text - Částka – umožňuje vyplnit libovolný počet řádků k odsouhlasení.  Pokud je 
tabulka vyplněna, v poli Celková částka se na F1 vypočte součet částek v tabulce. 

Sestava  - zvolte zda se bude tisknout potvrzení pohledávek nebo závazků 
vybrané organizace, podle toho pak budou použity texty  

 

Jazyk  - Dokument je připraven k tisku v češtině a v angličtině. Tato volba vybere, zda 
budou použita pole Text – CZ nebo Text  - EN. Texty je možné upravovat, k překladu 
ostatních textů ve formuláři je použit číselník Slovník – nový. 

Místo tisku - tiskne se ve spodní části dokumentu vedle místa pro razítko a podpis. 

Tlačítko  vymaže pole Organizace, Účet, Měna, Celková částka, a 
tabulku Text – Částka 
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8. Tisk Soupisu daňových dokladů 

U zpracování DPH přibyly nové možnosti u tisku Soupisů DPH. 

Možnost tisknout soupis bez vybraných daňových informací. Pole „Kromě DI“, na F1 se 
zobrazí číselník daňových informací k výběru. 

U tisku "DIČ, Ev. číslo dokladu...", pokud není v dokladu vyplněno DUZP, nově se do něj 
tiskne údaj z pole "den" účetního deníku. 

Nový tisk "DIČ, Ev. číslo dokladu, bez DUZP". Tisk odpovídá tisku "DIČ, Ev. číslo dokladu...", 
ale neobsahuje sloupec DUZP. 
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